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"Πο  στη ζωή µου δεν έµαθα κάτι από αυτούς που συµφώνησαν µαζί µου.τέ " 

ey Field Malone
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Σ' ότι αδράν
Σ' ότι φωλιάζει βαθιά στη σιωπή  
Σ' όποιον στο µέλλον µας πάνω απρεπεί  
Ανατροπή  
Φτάνει κανείς να το πει  
κι όλα θα πάρουν καινούρ
 
Αλλά  
Ανατρο
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και στο χέρι ο φραπές  
και φόντο ο καναπές  
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σαν ανέµου ριπή  
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Όχι, ανατροπή δε θα πει  
το παρελθόν να διαγράφει
που πάνω, το µέλλον µας ισορροπεί  
 
Αντίθετα, να σκαρφαλώνει θα πει  
στης ιστορίας πάνω τη σκεπή  
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Που σ' ένα αύριο
Που από αξίες δε θα 'ναι ταπί  
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Κ
µπορεί να µην τελειώνει σε πι, µα 
από όλους µας χρειάζεται ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  
 
*
και θεωρούµε ότι εκφράζει το πνεύµα και τους στόχους της. Μηνάς 
Καζάζης, Αρχηγός Σχολής (15η Σ.Β.Ε.Β.Π. Ε.Π. Αττικής, 30/11-1-2/
7-8-9/12/2001 ΠΥ-ΒΑ) 
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 έτσι προσέγγισε το slogan της σχολής µας ο Αντώνης Παπαθεοδούλου 
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η Κοινότητα Ανιχνευτών Νέου Φαλήρου 

 

 2η Κοινότητα Ανιχνευτών Νέου Φαλήρου, σε εφαρµογή του τριµηνιαίου 

Το του 
Π

Στη τητα συµµετείχε και ο Κωνσταντίνος Λυγερός, Έφορος του 

 

θα συµβούν... θα συµβούν... θα συµβούν... θα συµβούν... 
 

 Σεµινάριο Βουνού / Κλ. Ανιχνευτών Π.Ε.Σ. 

6 & 17 Φεβρουαρίου 2008. 

 «Ανιχνευτικές ∆ιαδροµές 2007» / Κλ. Ανιχνευτών Π.Ε.Σ. 

άββατο 22 Μαρτίου 2008. 

2
«Σύλληψη – Αντισύλληψη» 

Η
της προγραµµατισµού, πραγµατοποίησε απογευµατινό ενηµέρωσης µε 
θέµα «Σύλληψη – Αντισύλληψη» το Σάββατο 15 ∆εκεµβρίου 2007. 
θέµα παρουσίασε ο µαιευτήρας – γυναικολόγος και λέκτωρ 
ανεπιστηµίου κύριος Κωνσταντίνος Πανούλης, ο οποίος κατάφερε να 
δηµιουργήσει ένα άνετο κλίµα συζήτησης και οι Ανιχνευτές µπόρεσαν 
να εκφράσουν και να λύσουν τις απορίες τους, σε ένα θέµα πολύ 
σηµαντικό, που όµως αποτελεί ταµπού για πολλούς έφηβους και 
ενήλικες. 
 δραστηριό
Κλ. Ανιχν. της Π.Ε.Σ. 
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(!) 24η Πανελλήνια Ανιχνευτική Πολιτιστική Ενηµέρωση / Κλ. 

Ανιχνευτών Γ.Ε. 
 

30 Απριλίου µε 3 Μαΐου 2008, στη Μυτιλήνη. Περισσότερες λεπτοµέρειες 
στην Ανακοίνωση Νο 10 – 29/01/2008 της Γενικής Εφορείας. 

 

(!) Σχολή Βουνού / Κλ. Ανιχνευτών .Ε. Γ
 

Το πρώτο τριήµερο του Μαρτίου 2008. Πρώτες κάποιες λεπτοµέρειες στην 
Ανακοίνωση Νο 107 – 15/11/2007 της Γενικής Εφορείας και σύντοµα 
νέα πιο αναλυτική. 

 

(!) Πανελλήνια Συνάντηση Βαθµοφόρων Ανιχνευτών / Κλ. 

Ανιχνευτών Γ.Ε. 
 

Στο τέλος Μαΐου του 2008. Σύντοµα θα εκδοθεί ανακοίνωση µε σχετικές 
λεπτοµέρειες. 

 

gre²n  ΒΥ 4ΤΡΟΧΟί 
 

Στην ιστοσελίδα του περιοδικού 4ΤΡΟΧΟί, www.4troxoi.gr, θα βρείτε ένα 
χρήσιµο έντυπο σε ηλεκτρονική µορφή pdf, το οποίο µπορείτε και να 
κατεβάσετε στον υπολογιστή σας. Το θέµα του είναι το περιβάλλον και 
ήταν σε έντυπη µορφή, στο τεύχος Οκτωβρίου του 2007. 

 

www.freecycle.org
ανακύκλωση τώρα!!! 
 

...Το Freecycle Network είναι ένας ιστότοπος όπου µπορεί κανείς να 
ανακυκλώσει άχρηστα - για τον ίδιο – αντικείµενα, µέσω της δωρεάς. 
∆ηλαδή... Αν έχεις έναν καναπέ που δεν τον χρειάζεσαι πια, ένα βιβλίο, 
µία οικιακή συσκευή, ένα τραπέζι, κάποιο αντικείµενο, τέλος πάντων, 
σε καλή κατάσταση και θα το πέταγες, αφού έχεις ρωτήσει όλους τους 
συγγενείς και φίλους και κανείς δεν το θέλει, κάνεις ένα ποστ στο 
Freecycle και µπορεί να βρεθεί ένας άλλος άνθρωπος που να το 
χρειάζεται. Επίσης, µπορεί να χρειάζεσαι να σου χαρίσουν κάτι. Και σε 
αυτή την περίπτωση, κάνεις ένα ποστ και το ζητάς. Μπορεί κάποιος να 
έχει κάτι για εσένα. Βασική προϋπόθεση, τα αντικείµενα που δίνεις ή 
παίρνεις να διατίθενται δωρεάν. 

Το βρίσκω εξαιρετική ιδέα, αντί να πετάµε να χαρίζουµε, και µε αυτόν τον 
τρόπο να ξαναχρησιµοποιούνται τα αντικείµενα. Είναι άκρως οικολογικό 
και οικονοµικό. 

Μεγάλο το όφελος και από τη µείωση των σκουπιδιών. 
Στην Ελλάδα, µέχρι στιγµής, freecycle γίνεται µόνο στην Αθήνα, τη 

Θεσσαλονίκη και την Πάτρα. Με τη διάδοσή του, όµως, πιστεύω πως κι 
άλλα µέρη θα µπούνε στο χορό αυτής της ανακύκλωσης. 

[3]είµαστεστοναέρα... #23, ιανουάριος 2008 

http://www.4troxoi.gr/
http://www.freecycle.org/


Ενηµερωθείτε στο www.freecycle.org, σκεφτείτε το, τολµήστε το, διαδώστε 
το!!! 

πηγή: free press «Lifo», τεύχος 89, 22-11-2007 
 

Μας έχει πνίξει το πλαστικό µιας χρήσης  
«Καταναλώνουµε» ετησίως περί τους 60.000 τόνους 
 

Το σακούλι του Αη Βασίλη ήταν και εφέτος γεµάτο πλαστικά! Πλαστικά, 
που όσο κι αν προσφέρουν µια εφήµερη χαρά, θα µείνουν στο κοινό 
µας σπίτι στη Γη, για εκατοντάδες χρόνια, συντροφεύοντας τον µύθο 
του κοκκινοντυµένου Αγίου των παιδικών µας χρόνων. Μιλάµε για τη 
γιορτή του πλαστικού, καθώς πολλά εκατοµµύρια πλαστικές σακούλες 
βγαίνουν από τα σούπερ µάρκετ, ξεχειλισµένες από πλαστικές 
συσκευασίες, ενώ πολλά επίσης εκατοµµύρια πλαστικά παιχνίδια, µε 
τεράστιες πλαστικές συσκευασίες, γεµίζουν τα σπίτια και τους κάδους 
των σκουπιδιών. Τις περισσότερες φορές τα παιχνίδια είναι θαµµένα 
µέσα σε πλούσια περιτυλίγµατα πλαστικών, πολύ µεγαλύτερα από τα 
ίδια τα... δώρα. Ο εντυπωσιασµός µέσω της συσκευασίας κυριαρχεί, σε 
µια αγορά όπου το περιτύλιγµα µετράει. 

Η Ελλάδα είναι έτσι κι αλλιώς µια... ανερχόµενη δύναµη σκουπιδιών, 
ξεπερνώντας τα 471 κιλά «παραγωγής» κατ' άτοµο, µια αύξηση άνω 
του 4% τον χρόνο, µάλιστα ο καταναλωτικός «οργασµός» της 
εορταστικής περιόδου έχει αποτέλεσµα την αύξηση του όγκου των 
σκουπιδιών τουλάχιστον κατά 30% τις ηµέρες των γιορτών. Μεγάλο 
µέρος των επιπλέον ποσοτήτων είναι πλαστικό. 

∆ύσκολα θα µπορούσε να φανταστεί κανείς τη σύγχρονη ζωή χωρίς 
πλαστικό. Ελαφρύ, εύκαµπτο, αλλά και σταθερό, πολύχρωµο και 
πολύµορφο, το πλαστικό έχει αποδειχθεί εξαιρετικά χρήσιµο. Στην 
Ελλάδα υπολογίζεται ότι καταναλώνονται συνολικά 300.000 τόνοι 
πλαστικού τον χρόνο. Ταυτόχρονα όµως είναι ένα υλικό του οποίου η 
παραγωγή, προερχόµενη από το πετρέλαιο, είναι ακριβή και η 
διαχείρισή του µετά τη χρήση αρκετά δύσκολη. Οι τεράστιες ποσότητες 
πλαστικού που χρησιµοποιούνται, ειδικά πλαστικού µιας χρήσης που 
καταλήγει κατευθείαν στα σκουπίδια, οξύνει τα προβλήµατα. Στην 
Ελλάδα, κάθε χρόνο, καταναλώνουµε 60.000 τόνους πλαστικό µιας 
χρήσης, το κόστος του οποίου ανέρχεται σε 300 εκατ. ευρώ. Μόνο τα 
πλαστικά µπουκάλια εµφιαλωµένου νερού φτάνουν το ένα 
δισεκατοµµύριο τον χρόνο. Άλλα τόσα είναι τα πλαστικά µπουκάλια 
αναψυκτικού! 

Χαρακτηριστικό παράδειγµα αποτελούν οι πλαστικές σακούλες των σούπερ 
µάρκετ. ∆ίνονται «δωρεάν», αλλά στην πραγµατικότητα δεν είναι, 
καθώς τίποτα στην αγορά δεν δίνεται... τσάµπα. Ο τζίρος των 
καταστηµάτων θα µειωνόταν εάν καταργούνταν οι δωρεάν πλαστικές 
σακούλες, οι οποίες έχουν µεγάλο κόστος στο περιβάλλον. ∆εν είναι 
καθόλου φθηνές. Είναι πανάκριβες. 

Όταν οι πλαστικές σακούλες καταλήγουν στα κοινά απορρίµµατα όχι µόνο 
κάνουν αιώνες να λιώσουν, αλλά δυσκολεύουν και την αποσύνθεση 
των άλλων απορριµµάτων. Για παράδειγµα, ένα µαρούλι ή ένα κοµµάτι 
κρέας, που συνήθως λιώνουν πολύ γρήγορα, εάν ταφούν µε «σάβανο» 
πλαστική σακούλα µπορεί να χρειαστούν από 30 - 70 χρόνια! 
∆ραµατικές είναι οι συνέπειες των ποσοτήτων πλαστικής σακούλας που 
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καταλήγουν στη θάλασσα. Καθώς διαλύονται µε ακόµη πιο αργούς 
ρυθµούς, απειλούν µε πνιγµό κυρίως τις θαλάσσιες χελώνες (που πάνε 
να τις φάνε καθώς τις περνούν για τσούχτρες), ενώ δηµιουργούν 
µεγάλους κινδύνους για τα πουλιά, τα ψάρια, τα δελφίνια και τις 
φώκιες. 

«Τα πλαστικά προϊόντα χρειάζονται εκατοντάδες χρόνια για να 
αποδοµηθούν. Αλλά και όταν διαλυθούν, πολλά είδη πλαστικών 
απελευθερώνουν πολύ τοξικές ουσίες στο περιβάλλον, όπως για 
παράδειγµα το PVC», λέει στην «Κ» η κ. Αντιγόνη ∆αλαµάγκα, εκ 
µέρους της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης. «Τα πλαστικά όµως 
χρειάζονται προσοχή όχι µόνο σαν απορρίµµατα, αλλά και στην 
καθηµερινή χρήση. Πάρτε για παράδειγµα τις βρωµιούχες ενώσεις που 
περιέχονται στα επιβραδυντικά φλόγας, τα οποία υπάρχουν σε όλες τις 
ηλεκτρικές, ηλεκτρονικές συσκευές. Έχουν ανιχνευθεί βρωµιούχες 
ενώσεις µέσα στο µητρικό γάλα», τονίζει. 

∆εν θα µπορούσε να γίνει ανακύκλωση των πλαστικών υλικών; Η 
ανακύκλωση πλαστικών υλικών έχει ήδη αρχίσει και στην Ελλάδα, 
κυρίως µέσω της ανακύκλωσης συσκευασιών. Αλλά δεν είναι εύκολη 
δουλειά. Η πολυµορφία των πλαστικών δηµιουργεί πολλά προβλήµατα, 
καθώς κάθε διαφορετικό είδος έχει άλλες χηµικές ιδιότητες και απαιτεί 
άλλη διαδικασία διαχείρισης. Άρα, χρειάζεται ξεδιάλεγµα, το οποίο είναι 
χρονοβόρο και δαπανηρό. Ταυτόχρονα, πολλά πλαστικά είδη δεν 
µπορούν να ξαναχρησιµοποιηθούν µετά την πρώτη χρήση ή απαιτείται 
παρέµβαση για να επιτευχθεί αυτό. 

«Πρέπει να µειωθεί η χρήση των πλαστικών. ∆εν µιλάµε για κατάργηση, 
αλλά σήµερα υπάρχει υπερκατανάλωση πλαστικού», καταλήγει η κ. 
∆αλαµάγκα. 

Υπάρχουν και άλλες επιλογές 
- Επιλέγουµε και αγοράζουµε προϊόντα µε όσο το δυνατόν λιγότερο 

πλαστικό και πολύ µικρή συσκευασία. Η µείωση του όγκου των 
απορριµµάτων αποτελεί κριτήριο για τις αγορές µας. Τα ξύλινα 
παιχνίδια, για παράδειγµα, είναι όχι µόνον πιο όµορφα και 
ανθεκτικά, αλλά και πιο φιλικά προς το περιβάλλον και την υγεία 
των παιδιών. 

- Χρησιµοποιούµε για τα ψώνια µας πάνινη τσάντα, διχτάκι ή σακούλα 
πολλών χρήσεων. Αποφεύγουµε επίµονα τη χρήση πλαστικής 
σακούλας. 

- Προτιµάµε τις νέες σακούλες που προέρχονται από φυτικές ουσίες 
και όχι από πετροχηµικές. 

πηγή: newsletter kathimerini.gr, 1/01/2008, του Γιάννη Ελαφρού 
 

Στο εξωτερικό έχουν κηρύξει τον «πόλεµο της σακούλας»  
 

Πολλές πόλεις σε όλο τον κόσµο άνοιξαν µέτωπο για την κατάργηση της 
χρήσης της πλαστικής σακούλας, υπό την πίεση -συνήθως- των 
κατοίκων. Πρόσφατα εκατοντάδες πολίτες του Φάρνχαµ της Μεγάλης 
Βρετανίας κινητοποιήθηκαν και πρότειναν στις τοπικές αρχές την 
αντικατάσταση της πλαστικής σακούλας µε τσάντες πάνινες ή από υλικά 
φιλικά προς το περιβάλλον. Η κίνηση ονοµάζεται Plastic Free Farnham 
και αποσκοπεί πρώτα απ’ όλα στην ενηµέρωση των κατοίκων. «Η 
πλαστική σακούλα ήρθε µαζικά στην Ελλάδα τη δεκαετία του ’80. 
Προφανώς υπήρχε ζωή και πριν από αυτήν. Μπορεί να υπάρχει και 
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µετά», τονίζει στην Κ» η κ. Αντιγόνη ∆αλαµάγκα, από την Οικολογική 
Εταιρεία Ανακύκλωσης. 

Στην Ευρώπη υπολογίζεται ότι χρησιµοποιούνται 100 δισεκατοµµύρια 
πλαστικές σακούλες τον χρόνο. Σύµφωνα µε έρευνες, κάθε πλαστική 
σακούλα χρησιµοποιείται κατά µέσο όρο για 12 λεπτά. ∆ώδεκα λεπτά 
ζωής, 400 χρόνια... ταφής. Μάλλον ένας λογαριασµός που δεν µας 
συµφέρει. Γι’ αυτό, όχι µόνο µικρές πόλεις (τουλάχιστον 50 πόλεις της 
Βρετανίας «κυνηγούν» την πλαστική σακούλα), αλλά και µητροπόλεις 
(Λονδίνο, Παρίσι, Βερολίνο, Βρυξέλλες) «κυνηγούν» τις σακούλες µιας 
χρήσης. Οι 33 δήµοι του ευρύτερου µητροπολιτικού Λονδίνου 
κατέληξαν σε σχέδιο δράσης, ώστε να έχουν «απεξαρτηθεί» από τις 
πλαστικές σακούλες µέχρι το 2009. 

Οι περισσότεροι πιστεύουν ότι το βάρος πρέπει να δοθεί στην ενηµέρωση 
του κόσµου και στην προσφορά εναλλακτικών λύσεων. Άλλοι 
προτίµησαν το αµφισβητούµενο µέτρο της φορολόγησης της πλαστικής 
σακούλας. Στην Ιρλανδία επιβλήθηκε τέλος 0,15 ευρώ σε κάθε 
σακούλα, µε αποτέλεσµα να µειωθεί η χρήση τους κατά 90%! 

Στην Αυστραλία ένα από τα πρώτα µέτρα της νεοεκλεγµένης κυβέρνησης 
των Εργατικών ήταν η εξαγγελία κατάργησης της πλαστικής σακούλας 
µέχρι το τέλος του 2008. 

Οι ελληνικές πόλεις έχουν µείνει πολύ πίσω. Μας ξεπερνούν πλέον και 
πόλεις του αναπτυσσόµενου κόσµου. Η ινδική πόλη Βάσκο ντε Γκάµα 
(της επαρχίας Γκόα στη δυτική ακτή) ανακηρύχθηκε σε πόλη ελεύθερη 
από πλαστικό (plastic free). Η δηµοτική αρχή προσφέρει για κάθε 100 
άδεια πλαστικά µπουκάλια ένα λίτρο γάλα. 

πηγή: newsletter kathimerini.gr, 1/01/2008 
 

Αριθµίες 
 

16.909 άτοµα έστειλαν στην εταιρεία Kodak Hellas φωτογραφίες τους µε 
το σύνθηµα «Όλη η Ελλάδα ένα χαµόγελο» για τη διαφήµιση των 
Ολυµπιακών αγώνων του 2004 στην Ελλάδα και γράφτηκαν έτσι στο βιβλίο 
Γκίνες.  
29 είναι ο αύξων αριθµός της επόµενης Ολυµπιάδας, αυτής του Πεκίνου 
που πλησιάζει. Τόσες κι οι µέρες του Φεβρουαρίου, φέτος, καθώς ο χρόνος 
θα είναι δίσεκτος. ∆ίσεκτη χρονιά πραγµατοποιούνται πάντα οι Ολυµπιακοί 
Αγώνες, άλλωστε. Πάντα; Μήπως υπήρξε εξαίρεση στην ιστορία των 
σύγχρονων Ολυµπιάδων;  
19.913 Έλληνες που µπήκαν στο βιβλίο των ρεκόρ, Γκίνες, βρήκαµε 
σήµερα και σας παρουσιάζουµε. Πρόκειται για 16.909 που... απλώς 
φωτογραφήθηκαν. 3.000 ρασοφόρους και 4 συµπατριώτες µε 
ονοµατεπώνυµο που, ο καθένας για το λόγο του και µε τον τρόπο του, 
γράφτηκαν στο best seller βιβλίο της εποχής µας. Λέγονται Άννα – Μαρία 
Μπότσαρη, ∆ήµητρα Κουτσουρίδου, ∆ηµήτρης Πιστούλας και ∆ώρα 
Συρίγγου και θα τους βρείτε σ’ αυτές εδώ τις «Αριθµίες», ανάµεσα σε 
άλλες.  
1.102 αντιπάλους αντιµετώπισε ταυτόχρονα µέσα σε δύο µέρες η 
Ελληνίδα σκακίστρια Άννα – Μαρία Μπότσαρη. Έχασε µόνο 7 φορές και 
µπήκε στο βιβλίο Γκίνες. 
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243 κιλά έφτασε να ζυγίζει όταν ήταν έγκυος. Μέσα στο µαιευτήριο 18 
πριν βοήθησαν να γεννήσει, πιο συγκεκριµένα 8 γιατροί κρατούσαν την 
κοιλιά της και οι υπόλοιποι προσπαθούσαν να βγάλουν το µωρό. Μετά την 
γέννηση του υγιέστατου παιδιού η ∆ώρα Συρίγου αποφάσισε να αδυνατίσει 
και να χάσει 164 κιλά! Τα κατάφερε και µπήκε στο βιβλίο Γκίνες. 
700 κινηµογραφικές µηχανές διαθέτει στη συλλογή του ο ∆ηµήτρης 
Πιστούλας, που ως συλλέκτης έχει µπει στο βιβλίο Γκίνες για πέντε 
συνεχόµένα χρόνια. 
1.900 Η µονή χρονιά που πραγµατοποιήθηκαν Ολυµπιακοί Αγώνες της 
ασύγχρονης εποχής και δεν ήταν δίσεκτη! Πως γίνεται; Τα δίσεκτα έτη 
εµφανίζονται µεν κάθε τέσσερα χρόνια, µε µία σπάνια εξαίρεση δε, η οποία 
όµως δε µας πολύ αφορά ως εποχή, γιατί απλούστατα απέχουµε πολύ 
χρονικά απ’ αυτή. Πιο συγκεκριµένα όταν µια χρονιά είναι πολλαπλάσια του 
100 είναι δίσεκτη ΜΟΝΟ στην περίπτωση που είναι και πολλαπλάσια του 
400. Γι’ αυτό όταν γιορτάσαµε το millennium, το 2000, ο χρόνος ήταν 
δίσεκτος, γι’ αυτό το 1900 της 2ης σύγχρονης Ολυµπιάδας δεν ήταν, γι’ 
αυτό και δε θα είναι δίσεκτος το 2010, χρονιά διεξαγωγής της 52ης 
Ολυµπιάδας. Των εγγονών µας. Αν η ανθρωπότητα αντέξει... 
3.000 µοναχοί από το Άγιο Όρος εξασφάλισαν τη θέση τους στο Γκίνες 
ως την πιο µεγάλη και πιο αρχαία κοινωνία που την αποτελούν µόνο 
εκπρόσωποι του «ισχυρού φύλου». 
πηγή: περιοδικό «ΥΠΟΒΡΥΧΙΟ» 38, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 07, ari8µies από 
τον Πέτρο Ψωµά,  
 

Παράξενα και όµως αληθινά 
10 αλήθειες που θα δυσκολευτείτε να πιστέψετε 
 

√ ΟΙ ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΕΣ ΠΟΥ ΓΥΡΙΖΟΥΝ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗ ΓΗ ΒΛΕΠΟΥΝ ΤΗΝ 
ΑΝΑΤΟΛΗ ΚΑΙ ΤΗ ∆ΥΣΗ ΤΟΥ ΗΛΙΟΥ ΜΕΧΡΙ 16 ΦΟΡΕΣ ΤΗ ΜΕΡΑ. 

√ Οι περισσότεροι άνθρωποι περνάνε περίπου πέντε χρόνια από τη ζωή 
τους τρώγοντας. 

√ 33 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΟΙ, ΠΙΑΣΜΕΝΟΙ ΧΕΡΙ – ΧΕΡΙ, ΜΠΟΡΟΥΝ 
ΝΑ ΣΧΗΜΑΤΙΣΟΥΝ ΕΝΑΝ ΚΥΚΛΟ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΣΗΜΕΡΙΝΟ.  

√ Στην Ισλανδία δεν γίνονται σεισµοί µόνο µέσα στη γη αλλά και στον 
πάγο. 

√ Ο ΠΥΡΗΝΑΣ ΤΗΣ ΓΗΣ ΕΧΕΙ ΠΕΡΙΠΟΥ Ι∆ΙΟ ΜΕΓΕΘΟΣ ΜΕ ΤΟΝ 
ΠΛΑΝΗΤΗ ΑΡΗ. 

√ Τα µάτια επεξεργάζονται πάνω από 120 εκατοµµύρια πληροφορίες 
το δευτερόλεπτο. 

√ ΤΟ ∆ΕΡΜΑ ΤΟΥ ΦΟΒΕΡΟΥ ΦΥΛΛΟΒΑΤΗ, ΕΝΟΣ ΜΙΚΡΟΥ 
∆ΕΝ∆ΡΟΒΑΤΡΑΧΟΥ, ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΚΟΤΩΣΕΙ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ 100 
ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ. 

√ Τα καγκουρώ δεν πηδούν προς τα πίσω. 
√ ΕΝΑΣ ΙΠΠΟΠΟΤΑΜΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΤΡΕΞΕΙ ΤΟΣΟ ΓΡΗΓΟΡΑ ΟΣΟ 

ΕΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ. 
√ Στη Σιβηρία κάνει τόσο κρύο που η αναπνοή σου γίνεται αµέσως 

πάγος. 
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πηγή: περιοδικό «NATIONAL GEOGRAPHIC KIDS», ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2007, 
παράξενα και όµως αληθινά, του ΤΖΕΦΡΙ ΓΟΥΑΝΤΕΛ  
 

Βάζω στοίχηµα ότι δεν το ήξερες! 
8 απίστευτες αλήθειες που... καίνε! 
 

1. Τουλάχιστον 3 εκατοµµύρια αστραπές και κεραυνοί σηµειώνονται 
κάθε µέρα σε όλη τη Γη. 

2. Η καµήλα ιδρώνει µόνο όταν η θερµοκρασία του σώµατός της φτάσει 
στους 41Ο C. 

3. Ο ήλιος έχει αρκετή ενέργεια ώστε να λάµπει για 100 δισ. χρόνια 
ακόµα. 

4. Μια µπάλα του τένις µπορεί να φτάσει πιο µακριά όταν ο καιρός είναι 
ζεστός παρά όταν είναι κρύος. 

5. Τα γουρούνια καίγονται από τον ήλιο 
6. τα πιο θερµά αστέρια είναι µπλε. 
7. Ένα χωριό στη Μακεδονία ονοµάζεται Καψοχώρι. 
8. Η Αφροδίτη είναι ο πιο θερµός πλανήτης στο ηλιακό µας σύστηµα. 

πηγή: περιοδικό «NATIONAL GEOGRAPHIC KIDS», ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2007, 
παράξενα και όµως αληθινά, της ΕΡΙΝ ΓΟΥΙΤΜΕΡ 
 

Συνεργάστηκαν.... 
 

Γι’ αυτό το τεύχος συνεργάστηκαν: 
- Παντελής Αργυρίου 
- Ευριπίδης ∆ήµου 
- Αθηνά Τσεκούρα 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Περιοδική ηλεκτρονική έκδοση του Κλάδου Ανιχνευτών 
της Π.Ε. Σαρωνικού 

www.geocities.com/saronikos 

σηµεία επαφής: Κωνσταντίνος Λυγερός 
τηλ. σπ.: 2109850270  -  τηλ. κιν.: 6945971974 

e-mail: costaslygeros@yahoo.gr 
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